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VERBALE N° 14/2023

SEDUTA DEL 21 marzo 2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2023 (duemilaventitré)  il  giorno  21  (ventuno)  del  mese di  marzo,  la  Commissione Controllo  è
convocata in sede consultiva (ex art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale) ed in presenza, presso la
sede delle Commissioni 8 e 9 al terzo piano di Palazzo Vecchio alle ore 12.00, con il seguente ordine dei
lavori:

- Comunicazioni del Presidente; 
- Elezione del Presidente e del Vicepresidente della Commissione consiliare di controllo sugli Enti

partecipati (ex art. 18, comma 3 del Regolamento del Consiglio Comunale); 
- Esame  ed  espressione  di  parere  sulla  Proposta  di  Delibera  n.  08/2023  “Documenti  di

programmazione 2023/2025: approvazione note di aggiornamento al Dup, bilancio finanziario, nota
integrativa, piano triennale investimenti ed ulteriori allegati.”; 

- Varie ed eventuali 

Alle ore 12.00 è presente il Presidente del Consiglio Comunale Luca Milani, sono altresì presenti i Consi-
glieri Armentano, Bocci, Calì, Montelatici e Palagi. E’ presente anche il Consigliere Emanuele Cocollini.
Alle ore 12.07 è presente il Consigliere Jacopo Cellai.
Alle ore 12.10 sono presenti i Consiglieri Conti, D’Ambrisi, Masi e Pampaloni (in sostituzione della Consi-
gliera Perini).
Alle ore 12.14 è presente il Consigliere Fratini.

Sono presenti il Dott. Riccardo Nocentini, Dirigente della Struttura Autonoma del Consiglio Comunale, la
Direttrice Francesca Cassandrini della Direzione Servizi Finanziari e il Dott. Salvatore Santoro, dirigente del
Servizio Società Partecipate, Associazioni, Fondazioni e altri Organismi in Controllo Pubblico

Per la segreteria della Commissione Controllo è presente Stefano Mugnai.

Il Presidente Milani, verificata la presenza dei seguenti consiglieri

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE CONSIGLIO LUCA MILANI

COMPONENTE NICOLA ARMENTANO

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE JACOPO CELLAI

COMPONENTE ENRICO CONTI

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE MASSIMO FRATINI
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COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE ANTONIO MONTELATICI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE LETIZIA PERINI (ASSENTE) RENZO PAMPALONI

ed alle 12.15 apre la seduta.

Il Presidente del Consiglio Comunale Luca Milani verifica se tutti i Componenti la Commissione consiliare
Controllo concordino a procedere all’elezione di Presidente e Vicepresidente.

Alle ore 12.25 è presente  la Dott.ssa Francesca Cassandrini, Direttrice della Direzione Risorse Finanziarie.

Inizia un articolato dibattito sul fatto che si debba o meno votare anche il Vicepresidente di Commissione, su
chi  debba  presiedere  la  seduta  e  sulle  modalità  di  voto,  basato  su  interpretazioni  diversificate  del
Regolamento  del  Consiglio  Comunale.  Intervengono,  oltre  al  Presidente  del  Consiglio  Comunale,  i
Consiglieri  Bocci,  Cocollini,  Masi,  Calì,  Armentano,  Cellai,  Palagi,  Montelatici,  Conti  e  Fratini.
Intervengono anche il Dott. Nocentini ed il Dott. Santoro.

La Dott.ssa Francesca Cassandrini, Direttrice della Direzione Risorse Finanziarie, abbandona la seduta affer-
mando che resta a disposizione per intervenire non appena la Commissione affronterà la discussione sulla
Proposta di Delibera n. 08/2023.

Dopo ampio ed articolato dibattito la Commissione decide di votare sia per il rinnovo del Presidente che del
Vicepresidente della Commissione, di applicare l’art. 28 del Regolamento del Consiglio Comunale in base al
quale la maggioranza designa un nominativo per la vicepresidenza e la minoranza un nominativo per la pre-
sidenza, decide altresì, su proposta del Consigliere Palagi, di procedere poi al voto in maniera palese con cia-
scun Consigliere che può esprimere un solo voto: i Consiglieri di maggioranza per il ruolo di Vicepresidente,
quelli di minoranza per il ruolo di Presidente. 

Il Consigliere Palagi evidenzia che le divisioni fra le varie forze di minoranza rappresentino una questione
politica, che certo non possono trovare soluzione in differenti interpretazioni del Regolamento del Consiglio
Comunale. 

Il  Consigliere  Masi  afferma  di  non  essere  d’accordo  rispetto  alle  interpretazioni  del  Regolamento  del
Consiglio Comunale che sono state date ed evidenzia il problema politico sul fatto che tutti i ruoli di garanzia
previsti per la minoranza siano appannaggio della sola minoranza di centrodestra, a scapito delle minoranze
rappresentate dal Movimento 5 Stelle e da Sinistra Progetto Comune. 

I Consiglieri  di  maggioranza designano per l’incarico di Vicepresidente della Commissione Controllo la
Consigliera Francesca Calì, la quale ottiene il voto favorevole palese di tutti i sei Consiglieri di maggioranza
(Armentano, Calì, Conti, D’Ambrisi, Fratini e Pampaloni). 

I Consiglieri di minoranza di centrodestra designano il Consigliere Jacopo Cellai per il ruolo di Presidente
della Commissione Controllo, il quale ottiene tre voti favorevoli dai Consiglieri di minoranza (Bocci, Cellai
e Montelatici).

Il  Consigliere Palagi  designa il  Consigliere  Lorenzo Masi  per il  ruolo di  Presidente  della Commissione
Controllo, il quale ottiene due voti favorevoli dai Consiglieri di minoranza (Masi e Palagi).

ESITO
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La Commissione consiliare di Controllo sugli Enti Partecipati, riunitasi in data 21.03.2023, ha eletto:

- come PRESIDENTE il Consigliere JACOPO CELLAI;

- come VICEPRESIDENTE la Consigliera FRANCESCA CALI’.

Assume  la  presidenza  della  Commissione  consiliare  di  Controllo  il  Consigliere  Jacopo  Cellai,  con  la
Consigliera  Francesca  Calì  quale  Vicepresidente,  che  ringrazia  i  componenti  della  Commissione  ed  il
Presidente Montelatici per il lavoro svolto dall’inizio della consiliatura.

Il Presidente passa al successivo punto all’ordine del giorno e cioè all’esame ed all’espressione di parere
sulla Proposta di  Delibera n. 08/2023 “Documenti di programmazione 2023/2025: approvazione note di
aggiornamento  al  Dup,  bilancio  finanziario,  nota  integrativa,  piano  triennale  investimenti  ed  ulteriori
allegati.”; 

Il Consigliere Palagi sottolinea come anche in questa seduta della Commissione, nonostante l’importanza
dell’atto in esame, non sia presente alcun componente della Giunta, chiede pertanto che la Commissione non
si esprima sull’atto.

I  Consiglieri  Armentano  e  Calì  fanno  presente  che  l’Assessore  Bettarini  ha  comunicato  ieri  la  sua
impossibilità ad essere presente in Commissione poiché è in corso una seduta di Giunta e chiedono pertanto
che la Commissione esprima il proprio parere sulla Proposta di Delibera n. 08/2023.

Il  Presidente Cellai  propone una seduta straordinaria dell  Commissione al  fine di  poter  avere la Giunta
presente.

Il Consigliere Palagi ringrazia per la disponibilità del Presidente Cellai, ma afferma che non sarebbe giusto
convocare una nuova seduta e quindi prevedere nuovi costi per la collettività e che la presenza della Giunta
alle sedute della Commissione è una forma di rispetto verso il Consiglio, oltre che una questione di principio,
pertanto ritiene che non sia opportuno convocare una seduta straordinaria della Commissione.

Il  Presidente Cellai,  preso atto di quanto affermato dal Consigliere Palagi e dagli altri Consiglieri
intervenuti sul punto, pone in votazione l'espressione del parere sulla Proposta di Delibera n. 8/2023,
avente ad oggetto: “Documenti di programmazione 2023/2025: approvazione note di aggiornamento al
Dup, bilancio finanziario, nota integrativa, piano triennale investimenti ed ulteriori allegati.”.

ESITO: PARERE FAVOREVOLE
- Presenti 11 (undici).
- Favorevoli 6 (sei): Calì, Armentano, Conti, D’Ambrisi, Fratini, Pampaloni (in sostituzione di Perini).
- Contrari 5 (cinque): Cellai, Bocci, Montelatici, Masi, Palagi.

I Consiglieri componenti la commissione esprimono l’augurio di buon lavoro al nuovo Presidente Jacopo
Cellai e ringraziano calorosamente Antonio Montelatici per il lavoro svolto negli anni come Presidente della
Commissione.

Il  Consigliere  Montelatici  prende  la  parola  per  ringraziare  tutti  i  componenti  della  Commissione,  per
formulare un augurio di buon lavoro al nuovo Presidente Jacopo Cellai, sottolineando come negli anni della
sua presidenza abbia sempre guidato la Commissione in totale accordo con la Vicepresidente Francesca Calì.

Il Presidente Cellai ringrazia e saluta tutti e dichiara chiusa la seduta alle ore 13.40. 
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Alla riunione hanno partecipato, oltre al Presidente del Consiglio Comunale Luca Milani ed al Consigliere
Emanuele Cocollini, le/i seguenti Consigliere/i della Commissione Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE JACOPO CELLAI

VICE PRESIDENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE NICOLA ARMENTANO

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE ENRICO CONTI

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE ANTONIO MONTELATICI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE LETIZIA PERINI (ASSENTE) RENZO PAMPALONI

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 04.04.2023.

               Il Segretario                                                                                       Il Presidente

           Stefano Mugnai                                                                                     Jacopo Cellai

 

 

Palazzo Vecchio                                                            Tel.  055 2768248                            
Piazza della Signoria, 1                                                 
50122 Firenze                                                               E-mail commissione.controllo@comune.fi.it – http://commissioniconsiliari.comune.fi.it/


